

英国脱欧:一场没有剧本的“悬念剧”

谈判之前隔空角力

按照程序,英国宣布启动脱欧程序后,欧洲理事会主席图斯克将在48小时内拿出一份“谈判草案”。4月29日,27个欧盟成员国将举行特别峰会,商定更为具体的谈判方针。接下来,欧盟委员会还要取得成员国的授权,才能与英国进行谈判。因此,谈判可能在6月或7月开始。

虽然谈判还未开始,但英国和欧盟已经各自表明强硬立场,摆出互不相让的架势。在英国方面,首相特雷莎·梅今年1月发表“脱欧”演讲,一方面表示英国选择“硬脱欧”,不会留在欧洲共同市场,另一方面警告欧盟不要借机“惩罚”英国;在欧盟方面,欧盟委员会主席容克公开表示,英国“不能装作从来都不是欧盟成员国的样子”,必须为“脱欧”支付高额账单,而这一账单可能高达500亿至600亿欧元。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建说,英国与欧盟在“隔空喊话”都表达强硬立场,目的就是不愿意输了气势,从而掌握谈判的主动权。英国“破釜沉舟”的态度背后,既是为了迎合国内“脱欧派”的民意,也是为了降低民众对谈判的期待。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平认为,现阶段,英国和欧盟都有

经过9个多月的争论和酝酿,英国政府定于本月29日宣布启动脱离欧盟的程序,英国“脱欧”将由此迈出标志性一步。如果把英国“脱欧”比作一场戏剧,那么,这无疑是一场没有剧本的“悬念剧”,落幕之前,没人知道最终会怎样结局:英国和欧盟是“和平分手”,还是“互相伤害”?中英、中欧关系可能出现哪些调整?

一些“情绪化的表达”,还没有真正理性地对待谈判。考虑到4月和5月份的法国大选,9月份的德国大选,实质性的谈判可能会在今年下半年展开,前期更多的是相互摸底。

多项分歧难以弥合

一旦真正坐在谈判桌前,英国和欧盟将面临一系列复杂难解的问题,需要一项一项敲定,首先就是在对方领土生活的公民权益问题。

现阶段,约有300万欧盟其他国家公民在英居留,100万英国公民在欧盟其他国家居留。单从人数上看,英国在谈判中比较有优势,但在英国的欧盟公民大多是来自中东欧的劳工,而在欧盟的英国公民则主要集中在西欧、西南欧,形成输入和输出不对等的局面。英国希望采取对等原则解决这一问题,而欧盟反应消极,尚无明确立场。

在很多观察人士看来,这可能还是

双方容易达成协议的问题之一,最艰难的还是经贸问题,即在英国退出欧洲共同市场后,以何种方式处理与欧盟的经贸关系。

此外,在极右翼势头上升的大背景下,“脱欧”谈判还是一个敏感事件,每一步进展都可能影响选民心态和政治风向。

崔洪建表示,英国和欧盟内部的极右翼势力都是各自“痛点”,因此双方谈判需要谨慎制定日程,尽量避开重大事件,以免产生不必要的刺激。英国此次选择在29日启动脱欧,也是为了避免之前的荷兰大选以及《罗马条约》签署60周年等节点。

中国应对“脱欧”变局

虽然存在诸多不确定性,但随着英国“脱欧”进入操作阶段,其潜在影响必将逐渐显现。对于中国等非欧盟国家来说,英国和欧盟未来的经贸安排是最重

要的话题。

冯仲平认为,英国脱欧对中国的影响主要体现在经济方面。单就中英经贸关系而言,可谓利弊兼有。弊在于,很多中国企业投资英国,目的在于借机进入欧盟市场。英脱欧后,相关企业需要重新考虑这一策略,并作出相应调整。利在于,离开欧盟后,英国将加速与中国建立更紧密的经贸合作制度。

根据他的判断,中英关系近年来发展迅速。未来英国延续目前积极务实对华政策的可能性很大。就中欧关系而言,在经济、政治等各个领域都不会发生太大变化。

也有业内人士告诉新华社记者,离开欧盟之后,英国经济难免受到影响,但考虑到这种影响存在滞后性,人们需要更长时间去观察和评估。一些着眼欧洲市场的投资者已经着手把原先设立在英国的总部搬迁到德国,但对于着眼非洲市场的投资者来说,现阶段并不需要太多改变。

崔洪建认为,面对英国“脱欧”变局,中国一方面要采取避险、稳定的策略,保证既有对英、对欧政策的延续性,另一方面也要主动开拓,比如利用今年的“一带一路”国际合作高峰论坛、二十国集团汉堡峰会、中德建交45周年等机会,与欧洲国家开辟新的合作领域。(新华社北京3月28日电)

我国快递量全球占比超四成

国家邮政局3月28日发布的2016年快递业发展报告显示

我国快递业务量规模继续稳居世界首位

在全球占比超过四成,对世界快递业务量增长的贡献率达60%



大量换装现代化武器装备

俄中央军区战力大幅提高

据新华社莫斯科3月27日电 俄罗国防部长绍伊古27日表示,俄中央军区过去3年换装3100件现代化武器装备,作战能力大幅提高。

据今日俄罗斯通讯社报道,绍伊古当天在一个军事工作会议上表示,新装备的3100件现代化武器装备使中央军区7个兵团、2支部队和33个分队完成整体换装,中央军区作战能力因此大幅提高。

绍伊古说,今年中央军区还将换装1200件现代化武器装备。防空部队将继续换装S-400防空导弹系统,使中央军区的防御范围增加2.5倍,并进一步增强对重要设施的安全保障。此外,中央军区还将组建重型炮兵营,继续征召合同兵,提高导弹和炮兵部队的作战能力。

俄罗斯武装力量设有4大军区,分别是东部军区、南部军区、西部军区和中央军区。中央军区总部设在叶卡捷琳堡。

据新华社北京3月28日电 一名中国公民当地时间26日在法国巴黎家中被警察枪击身亡。对此,外交部发言人华春莹28日表示,中国驻法使馆已启动应急机制,第一时间向法方交涉,要求法方尽快查明真相,并采取切实有效措施保障在法中国公民安全与合法权益。

华春莹在例行记者会上说,当地时间26日晚,1名旅法华侨在巴黎家中被法国便衣警察开枪射杀,一些旅法侨胞前往警局请愿,与警方发生冲突。

她表示,获悉此事后,外交部高度重视,立即指示驻法国使馆启动应急机制,第一时间向法方交涉,要求法方尽快查明真相,并采取切实有效措施保障在法中国公民安全与合法权益,理性对待旅法侨胞对此事件的反应。驻法国使馆已派员看望慰问死者家属,积极提供相关协助。

华春莹说,外交部主管部门也将于28日紧急约见法国驻华使馆负责人提出交涉,并将与驻法国使馆一道继续密切关注事态进展,维护好在法中国公民和机构的安全与合法权益。“同时我们也希望旅法侨胞以合理合法的方式表达诉求。”她说。

与法警察发生冲突打死
外交部向法方提出交涉

卢森堡的“甜蜜”狂欢节
3月26日,在卢森堡西部小城佩唐日,狂欢者向观众抛撒糖果。该国最大也是最古老的狂欢节——佩唐日狂欢节当日举行。抛撒糖果是狂欢节的一项重要内容,深受孩子们的喜爱。
新华社发



医改乌云未散 道指惨遭八连跌

由于美国总统特朗普推动的医改方案受阻,市场投资者对其未来能否顺利推进各项改革计划产生怀疑,27日纽约股市道琼斯工业平均指数八连阴,创2011年以来最长连跌纪录。

因未能争取到多数票支持,美国国会众议院共和党领导层日前在众议院全体投票前的最后时刻,撤回了旨在废除并替代“奥巴马医改”方案的《美国医保法》草案。《美国医保法》是特朗普就任总统后推动的第一项重大议案,受到市场普遍关注。

爱德华·琼斯公司投资分析师凯特·沃恩说:“投资者正在重新评估这一消息到底有多糟糕。”

由于该方案进展受挫,分析人士开始担心特朗普是否有能力将减税、放松监管和加强基建等政策落实到位。投资者此前过于乐观的情绪开始逐渐趋向谨慎,纽约股市面临回调压力。

自去年11月美国总统选举尘埃落定以来,美股一直涨势强劲。前纽约证券交易所资深交易员斯蒂芬·吉尔福伊尔27日表示,初步估算,美股已经出现估值过高的现象。

但随着投资者逐步回归理性,近来美股出现明显回调。本月21日,纽约股市三大股指单日跌幅均超1%,成为去年美国总统大选

日以来美股表现最差的一天。

第一标准金融公司首席市场经济学家彼得·卡迪略表示,市场乐观情绪开始出现反转,但现在并不是股市开始彻底纠偏的时候。

未来,美股走势将与特朗普新政的推进程度息息相关。有分析人士认为,特朗普接下来的工作重点——税改方案或将成为挽救市场信心的一剂强心针,但也可能是进一步打击市场信心的重锤。

在新医保案受挫后,美国国会众议院议长保罗·瑞安在记者会上表示,共和党将转向推进税制改革。

美国财政部长史蒂文·姆努钦日前也表示,联邦政府将很快推出税收改革方案,并强调税改方案将对美国个人和企业所得税进行全面改革。

沃恩认为,医改方案受挫也许能成为共和党在税改方案上加强努力的催化剂。

多数专家认为,特朗普的减税政策或许更容易获得两党支持。倘若进展顺利,将在未来继续提振美股走势。

不过,美国《华尔街日报》刊文指出,通过医保改革可以看出,共和党内部温和派和保守派阵营意见分野明显。此外,特朗普还面临如何在减税的同时控制美国国债上升速度等诸多难题。(据新华社纽约3月27日电)

中国车企
在津巴布韦首
辆组装汽车下线

3月27日,
在位于津巴布
韦首都哈拉雷
的北汽津巴布
韦有限公司组
装车间,首辆新
车正式下线。



“中国制造”在南部非洲汽车市场的开拓中取得新突破。据悉,北汽津巴布韦有限公司由北京汽车集团有限公司与两家津巴布韦汽车厂商合资而成。根据合作协

议,该公司将为当地创造约5000个就业岗位,并在2017年生产1000辆汽车,为津巴布韦带来约130万美元税收。

新华社发

德博物馆一枚重100公斤的金币被盗

据新华社柏林3月27日电 位于德国柏林市中心的博德博物馆27日发生盗窃案,馆藏的一枚重达100公斤、面值100万加拿大元的金币不翼而飞。

该博物馆发表声明称,这枚被盗金币名为“大枫叶”,由加拿大皇家铸币厂于2007年赠予。窃贼作案时绕过了博物馆的安保系统而得手。

柏林警方表示,当天在博德博物馆附近的城际轨道线上发现了一个梯子,

梯子一度造成交通中断。目前,警方正在调查此事是否与博物馆失窃案有关。

据报道,失窃的金币直径53厘米,厚3厘米,正面印有英国女王伊丽莎白二世头像及金币面值,背面印有枫叶图案及金币纯度99.999%字样。如此纯度的金币按现时金价估价,远超其面额。

博德博物馆位于柏林博物馆岛北面,建成于1904年,以雕塑、拜占庭艺术品、钱币和奖章收藏而闻名。

规划美丽新周口 推介宜居好楼盘

2017春季周口规划成果展 暨“恒大名都杯”房产交易会

欢迎参展 诚征协办单位

主办单位:周口市规划局 周口报业传媒集团 会展时间:4月21日~23日 会展地点:周口五一广场

参展范围:1.周口中心城区规划成果、县(市)规划成果 2.周口中心城区在建、在售楼盘

周口大展会 形象大舞台